

谈恋爱是场“豪赌”，你告诉女儿了吗

慧妈简介 >>

汤馨敏

长沙人，曾在《黄金时代》、《年轻人》和《知音》三家杂志从事编辑工作16年，现居长沙，自由写作。

“我是一个经常被孩子带着疯玩的妈妈！”



朋友丢给我一个链接。第二天她追问：看了吗？我这才打开，是个新闻。讲的是武汉一个名叫小小的23岁女孩。

父母把一套房子过户到她名下，但她遇人不淑，交的男朋友非常不靠谱，骗她把名下的房产抵押，用贷款来的几十万买了一辆豪车。

这车本来说好写她的名字，最后却只写了男友的名字，小小发现上当后多次讨要欠款，未果，于春节期间跳楼自杀。

我终于知道朋友发给我看的意思。这个新闻引发了她的焦虑。因为她也是一个女孩的母亲，因为她也跟新闻里的小小父母一样，通过辛辛苦苦打拼买下了好几套房子，就等合适的时候过户给女儿。她和丈夫希望这些财富，能让女儿的人生过得轻松一点。

这个新闻让她感到害怕，她怕这些财产给女儿招来渣男带来厄运。关于父母的财富如何传承给儿女，这是一个值得讨论的话题。

我的意见是物质财富不要大快大急地过户给孩子，尤其是心智还不成熟，没有管理这些财富能力的孩子。

江山不是他们打下来的，他们一般不会珍惜，也守不住。从天而降的财富，可能会扰乱他们的生活，甚至给他们带来灾难。

新闻里的小小是个心地善良的女孩，她被谎话连篇的男友蒙骗。

她本来对买车毫无兴趣，也不会开车，只因男友精神抑郁，提出“买车了，我们的状态就会好起来，我也不会有事”。她不想他有事，出于人道主义精神才被迫买的。

正常人都能窥破男友的逻辑漏洞：买了车，事情只会更多，状态只会更差，压力只会更大，要买你买，我不买，我们现在就分手。小小窥不破，也说不出这样的话，她完全被这段感情绑架了。

虽然已经成年，她还没有守护自己的能力，更不具备守护和管理财富的能力，在感情里沦落到被人算计的悲惨状态。

作为一个家有女儿的母亲，我的孩子，以及天下的孩子，都需要学习如何辨识伴侣。

以下是我总结出的伴侣规律，一家之言，仅供参考。下文的“他”并不单指男性，也可以看做“她”。

好伴侣身上有明显的建设性特质。所谓的建设性，就是一切朝着向好的方向布局的意识和行为。他会努力工作，好好赚钱和存钱，他会计划买一套你们两个的房子：你的房子是你父母送给你的，我们还年轻，可以靠自己努力买房。他会对你说：“小小啊，住到自己买的房子里，是多么有成就感的事！你想不想和我一起体验这创造的快乐！”如果对方这么想，故事就是另外一个结局。

好伴侣很独立。这里说的独立，包括人格、

性格、财务和能力。他能够按质按量地完成工作，有稳定和正当的收入来源，他量入而出，锻炼身体，他财务和身心都很健康。他能够理解你的应酬需要，不会时时刻刻查岗和无端猜忌。他相信自己，也相信你，对未来持乐观态度。

好伴侣对物欲是理性节制的。“今天看见一件衣服，真的很漂亮，就是太贵了，要两千多，两千多我都可以还一个月房贷了，衣服真是没必要买那么贵的。”“我喜欢上了一个手表，两万多，现在我不会买，等我的年收入达到目标时，我会买下来奖励自己。”这么想的人，一般都有稳健的生活。

好伴侣有以后。“我们每个月存一万，一年就有12万，5年就有60万，然后就可以首付买房了。”“坐地铁上班也挺好的，不要担心路上堵车，还可以省掉停车等费用，我们以后要养孩子还需要很多钱。”他经常跟你讨论这样的“以后”。

好伴侣能够分开。虽然离开你很痛苦，但是当发现你们不合适，他还是能够理性地接受分手的现实。分手见人品。他不会跟你争夺财产，不会甩出一堆单据找你讨要你们交往以后的所有花费，不会纠缠和抹黑你。他感激你对他的陪伴。他是你生命里一段美丽的过去。

我认识的一个网友，是很年轻软弱的女孩，她交了无良男友，屡次分手都被对方纠缠，最后是她八十多岁的外婆出马，搞定渣男，外婆到处放话：“老子要学开拖拉机，去撞死他们一家！”烂人从此消失。

谈恋爱是一场豪赌。遇对了人，随时开挂。遇错了人，瞬间崩盘。是对是错，除了运气的成分，更多的在于每个人的选择。

世上最幸福的事，莫过于你是一个好伴侣，你遇到了另一个好伴侣。

其次，你是一个好伴侣，你在等待和寻找另一个好伴侣，不管最后能否遇见，你都能好好生活，关于感情你有明晰的质量标准，你不会让任何坏伴侣靠近，从而毁掉你的生活。

再次，你是一个坏伴侣，很幸运遇见了一个好伴侣，你感激他的光他的爱他的不离不弃，你在修正自己，你在完成向一个好伴侣的转换。

最悲惨的是，你是一个坏伴侣，你遇到了一个坏伴侣，你没有改正自己和离开对方的意愿和能力，你们互相纠缠损毁，谁也离不开谁，此生无爱也无光，直到生命尽头，一片漆黑。

选择即命运。就算一次选错，遇人不淑，后面也还有多项选择机会，可以分开，可以求助，可以报警，损失的财产可以通过法律手段去追讨，就算最后追讨不回来，它们都是身外物，人，才是父母心里最最宝贵的财产——希望所有的儿女，都切记这点。

愿寻爱的人，都有一双慧眼。

愿迷局中的人，都能顺利找到出口。

王建平博士家庭教育
比邻楚

编者按

相信对于每一位妈妈来说，有了孩子之后的日子，总是一半甜蜜、一半烦恼。甜蜜于孩子成长每一天所带来的欣喜，烦恼于孩子成长路上层出不穷的难题。今日女报“辣妈联萌”版特开辟《辣妈研习院》栏目，邀请资深亲子专家来为爸爸妈妈们解答育儿中的烦恼和难题。



孩子动不动就大吼大叫怎么办

倾诉：雯雯妈妈

我女儿5岁，现在太难管了，经常一点事情不合她的心意，就开始大哭大闹，脾气大得吓人。有一次我带她逛商场，看到有个夹娃娃机，她非得要玩，但时间已经很晚了，我就告诉她下次再玩，可孩子死活不愿意离开。见我态度坚决，她就直接坐在地上

哇哇大哭起来，弄得场面很尴尬。

在家里，她更是个十足的“小霸王”。家里的一些洋娃娃都被她给破坏得惨不忍睹，饭菜不合口味就要大吼大叫，早上穿个衣服也要吵闹半天。还不能说她，如果说她，她还会跟你“对吼”。我知道这样下去对孩子性格养成会很不不利，如何来改变呢？

父母先控制好情绪再来管爱“吼叫”的孩子



亲子专家：王建平博士

理的要求就要积极满足孩子。不合理的要求就不要轻易妥协，先等孩子冷静下来后，再去询问原因，进行教育。

我特别反对在孩子发脾气的时候一直跟他讲道理，甚至打骂孩子，这样不会起到教育孩子的作用，反而还会引起孩子的逆反心理。小孩子的情绪来得快，又比较激烈，如果在他大声哭闹的时候硬要和他讲道理，往往收效甚微。而如果靠打骂让孩子的情绪平静，变得听话了，长此以往，孩子性格容易变得沉闷、压抑，严重的可能还会出现心理问题。所以，孩子发脾气时，家长一定要保持冷静，千万不能被孩子的情绪所影响。

还要一种情况是，孩子发现只有生气、开始砸东西打滚掉眼泪的时候，才能吸引父母的关注。久而久之，孩子就会认为，“生气”比“开心”更容易获取周围人的关注。如果孩子是这样一种情况，那么爸爸妈妈就要反思一下：是不是我们平时对孩子的关心少了，陪伴少了，或者是说，只有当孩子发出生气信号的时候，我们才会对他格外地关心？很多时候，孩子想要的并不是具体的解决方法，而是情感上的重视和安慰，让孩子感觉到“我很重要”。

所以，总而言之，对待孩子爱发脾气的行为，我们应该把关心放在第一位，学会正确地接受和引导，让孩子更加健康快乐地成长。

孩子一生气就会大吼大叫，表明孩子不知道如何去管理自己的情绪，也不知道如何去表达和处理情绪问题，这也就是孩子自身情绪管理能力差的表现。

我们发现，一般来说，温和的家长培养出的孩子也大都是温和的，脾气暴躁的家长培养的孩子大都是暴躁的。所以，家长们如果发现你家娃爱发脾气、大喊大叫，是不是因为自己平时对待孩子的方式出错了？在教孩子情绪管理之前，父母要先做好自己，因为我们也会有情绪，如果父母总是大吼大叫，那么一旦孩子遇到不顺心的事情也会跟父母一样采取吼叫的方式。

而且，2到5岁的孩子，正处于自我意识的萌芽阶段。他会开始有自己的想法和需求，虽然是一些微不足道的小事，但是这些小事恰恰能使他们感到自己的价值。如果家长选择忽略孩子的需求，孩子在不会用语言表达自己的情绪的时候，最常见的表现就是发脾气。这个时候家长可以先观察，如果是合

欢迎关注凤凰网辣妈联萌微信公众号（ID搜索 fengonemama 或扫描上面二维码），给我们留言、投稿和交流，让我们一起在育儿的路上升级打怪……